

幸福花苑小区

满架蔷薇一院香

小区里的春天

□本报记者 牛超 文/图

水晶帘动微风起，满架蔷薇一院香。在新华区矿工路街道幸福街社区幸福花苑小区，一处蔷薇花墙吸引不少市民打卡。



市民在幸福花苑小区的花墙下细嗅蔷薇

蔷薇花开，美就在身边

此处花墙位于幸福花苑小区17号楼北边，一大片枝枝蔓蔓的绿色里，红的、粉的，花绣成堆、花香四溢。记者4月23日上午采访时，几位市民正在赏花。市民任女士拍了一组图片发到朋友圈，在她看来，蔷薇花超凡脱俗，不羡慕牡丹的富贵，也不嫉妒玫瑰的娇艳。

小区居民王女士看了别人发的图片才知道，原来美就在身边。“没想到自己家门口就有这么一片漂亮的蔷薇花，真的很美。”她说。

据了解，蔷薇的主人是小区居民吴女士，几年前她在围墙边种下两株蔷薇花苗，在她的精心打理下，第二年蔷薇便顺着墙壁不断向上攀爬，最终爬满整面墙。

吴女士说，蔷薇越长越茂盛的秘诀是“打枝”，花期结束后要剪掉一些枝条，每年10月进行一次大修剪，平时注意浇水、施肥。

小区里除了蔷薇，还盛开着月季等好几种鲜花。“前几天，这儿的郁金香开得特别好。再过几天，绣球花也要开了，到时你再来看看吧。”在幸福花苑小区15号楼附近，幸福街社区党委书记王娟指着绿化带内打苞的绣球花说。

王娟说，幸福花苑小区有48幢楼，2200多户居民，多为中国平煤神马集团的职工。2018年，“三供一业”改造后，小区实行社会化管理，但小区物业公司不停更换，导致小区垃圾无人清理、路灯无人修、绿化带内杂草丛生，甚至有居民在绿化带内毁绿种菜。

自发行动，居民扮靓小区

绿化带宽三四米、长十余米，种植有牡丹、百合、郁金香、绣球花等，正值花期的毛地黄，红的、紫的、白的，一串串花朵像一组组小铃铛，在绿化带里最吸睛。据介绍，这是15号楼居民张彦种的。

张彦说，以前，绿化带内杂草丛

生，夏天极易滋生蚊虫；后来，社区鼓励大家自发打理绿化带，她便在绿化带内种上花草草，“花开时，左邻右舍来拍照，肯定我的劳动成果，我的心里美美的”。在张彦的带动下，两户邻居主动加入打理绿化带，邻里之间经常交流种花心得。

多方努力，小区焕然一新

2021年11月，经过街道和社区的共同努力，新物业公司入驻，先服务后收费，路灯和监控修好了，车位重新进行了规划，一切步入正轨。2022年，小区被纳入老旧小区改造，路面、墙体等得到了修缮。

另外，社区借助城市创文的契

机，联合物业公司对小区的绿化带进行统一整治，禁止毁绿种菜，并安排人员对绿化带内的花草树木进行补种；同时鼓励居民参与社区绿化，并将小区两块闲置的空地改造成小游园，小区四季有花、四季常绿，呈现出园林景观的效果，提升了居民的幸福指数。

世界读书日当天

两个晚报爱心书屋“落户”叶县两小学

□记者 王亚楠 文/图

本报讯 4月23日是第29个世界读书日，四矿孙刚爱心联盟和平顶山晚报10余名志愿者，来到叶县龙泉乡碾张小学和仙台镇崔王学校，捐建第27个、第28个平顶山晚报爱心书屋，共捐赠课外读物700本。

《红楼梦》《中国少年儿童百科全书》……当载着图书的卡车停在叶县龙泉乡碾张小学时，孩子们蜂拥而上，帮助搬运图书。“我听老师讲，《三国演义》是四大名著之一，这是我第一次看到《三国演义》。”三年级学生王晨皓说，他家里没有课外读物。

“我们将把大家捐赠的300本图书暂时摆放在各班图书角，定期流动换书。”碾张小学校长李三元说，学校有3个班，230名学生，由于地处乡村，孩子们很少看到课外书

籍，教室里虽有一些课外书，但很老旧了，不能满足学生们需求，“我们将腾出一间房子，作为第27个平顶山晚报爱心书屋，供孩子们阅读”。

随后，志愿者前往叶县仙台镇崔王学校，捐赠400本图书，至此，第28个平顶山晚报爱心书屋捐建完成。

知识传递梦想，书籍传递爱心。2013年起，四矿孙刚爱心联盟积极参与平顶山晚报爱心书屋捐建活动，陆续在宝丰县闹店镇周营小学、汝州市汝南街道袁庄小学、鲁山县赵庄小学等26所小学捐建爱心书屋，捐赠图书16730余本，并捐赠衣服4000余件、体育用品及文具10521套。

“我很高兴把读过的书捐赠给乡村小朋友，希望他们也能感受阅读的快乐。”随行的12岁小志愿者黄子铜捐赠了10本图书，表示将号召更多小伙伴向乡村小朋友捐书。

